

V Praze dne 3. prosince 2013

PRO JEDNÁNÍ RADY HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ DOHODY ČR

**Návrhy na změny ve vedení pracovních orgánů
Rady hospodářské a sociální dohody ČR**

Obsah:

- Návrhy na zřízení PT pro nestátní neziskové organizace

Předkládá:
Jan Wiesner
prezident KZPS ČR

Neziskový sektor je součástí každé vyspělé, moderní společnosti a současně poskytovatelem celé řady veřejných služeb. V České republice existuje přes 100.000 neziskových organizací (z toho přes 30.000 neziskových organizací je profesionálního charakteru, resp. mající své zaměstnance), které působí v oblasti sociálních služeb, školství, kultury, ochrany lidských práv a v celé řadě dalších oblastí. Problematika postavení a podmínek neziskových organizací v ČR si zaslouží nejen odpovídající pozornost státu, ale i sociálních partnerů. Zejména odměňování, právní postavení zaměstnanců, ale sociální dialog v neziskovém sektoru jsou oblasti, které byly v minulosti řešeny spíše reziduálně.

Unie zaměstnavatelských svazů ČR (členská organizace Konfederace zaměstnaneckých a podnikatelských svazů) vytvořila v r. 2013 platformu nestátních neziskových organizací, které je doposud v České republice nejen největší, nýbrž i jedinečná svojí strukturou. Tato odborná sekce sdružuje více než 600 neziskových organizací a stala se tím jednoznačně největší platformou NNO v ČR. Strukturálně jde o zastoupení celé řady oblastí (školství, kultura, sociální služby, zdravotnictví (CHECK), aj.).

Po konzultaci s odborovými svazy žádáme o vytvoření nového pracovního týmu RHSD pro nestátní neziskové organizace, který by se rámcově zabýval následujícími tématy:

Pro následující období 2-3 let bude klíčová spolupráce Ministerstva spravedlnosti ČR a neziskových organizací jako zaměstnavatelů v procesu implementace nového občanského zákoníku do běžné praxe. Jde především o:

- sledování a vyhodnocování změn souvisejících s novým občanským zákoníkem v oblasti registrace nových právních forem neziskových organizací, řešení případných problémů při změnách právní formy na „ústav“ nebo „sociální družstvo“;
- spolupráce při informování o nové právní formě "ústav" vhodné pro zaměstnávání osob a sociální podnikání;
- intenzivní odbornou diskusi při vytváření nového zákona o statusu veřejné prospěšnosti s cílem posílit transparentnost a věrohodnost neziskových organizací jako aktivních zaměstnavatelů.
- sledování a vyhodnocování implementace nového občanského zákoníku do praxe neziskových organizací. Je třeba pracovat na jasných výkladech pojmů jako jsou "podnikání", "výdělečná činnost", "hlavní a vedlejší činnost spolků" také v souvislosti se zaměstnáváním osob.

Dále je z dlouhodobého hlediska třeba diskutovat otázku definice sociálního podnikání a sociálních podniků v české legislativě. V rámci Ministerstva spravedlnosti je možné diskutovat o:

- případných propojeníh a odlišnostech mezi zákonem o statusu veřejné prospěšnosti a příslušnými právními předpisy upravujícími sociální podnikání.

NÁVRH NA SLOŽENÍ PT RHSD pro nestátní neziskové organizace:

Pracovní tým RHSD ČR pro nestátní neziskové organizace

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA
prezident UZS ČR, viceprezident KZPS ČR

DELEGACE VLÁDY

XXX
Ministerstvo spravedlnosti

XXX
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

XXX
Ministerstvo vnitra

XXX
Ministerstvo financí

XXX
Úřad vlády

DELEGACE ZAMĚSTNAVATELŮ

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA – prezident UZS ČR
Unie zaměstnavatelských svazů ČR (KZPS ČR)

Ing. Marek Šedivý - viceprezident UZS ČR pro neziskový sektor
Unie zaměstnavatelských svazů ČR (KZPS ČR)

Dr. Jan ZIKEŠ - vedoucí tajemník KZPS ČR
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR

Ing. Karel Rychtář
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR

XXX
Svaz průmyslu a dopravy ČR

XXX
Svaz průmyslu a dopravy ČR

DELEGACE ODBORŮ

Bc. Dagmar ŽITNÍKOVÁ - předsedkyně OS zdravotnictví a sociální péče

Českomoravská komora odborových svazů

Mgr. Markéta VONDRÁČKOVÁ - místopředsedkyně ČMOS pracovníků školství
Českomoravská komora odborových svazů

Další zástupci.....

SEKRETARIÁT RHSD ČR
RHSD ČR (Ministerstvo spravedlnosti)

Návrh závěru

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR:

- **ustanovuje** pracovní tým RHSD pro nestátní neziskové organizace se sekretariátem na Ministerstvu spravedlnosti
- **ukládá** Ministerstvo práce a sociálních věcí zajistit zástupce za stranu státu (MPSV ČR, MF ČR, MV ČR, Úřad vlády ČR)
- **vyzývá** zástupce odborových svazů a Svazu průmyslu a dopravy k doplnění, resp. nominaci svých zástupců.